

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

Louisa, núm. 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA

Jueves 16 de Octubre de 1924

Núm. 4727

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Muy bien... para los ingleses

Lo primero que hemos de hacer observar, con motivo de la disolución del Parlamento inglés, es que en la «liberal» Inglaterra, en la nación presentada como maestra de parlamentarismo y como devota fervientísima de los fueros parlamentarios, no prevalece la voluntad del país representada por sus delegados en la Cámara de los Comunes,—que llegan a ella, según cuentan, y yo no creo, sin trampas ni cartones electorales—sino que la Corona, usando de las facultades que le corresponden, y sin duda interpretando fielmente el sentir de la opinión nacional, ampara al Gobierno derrotado y decreta la muerte del Parlamento, cuando daba los primeros pasos de su vida legal.

Esto queda dicho para que lo rumien los parlamentaristas de por acá, que siempre han censurado las disoluciones de Cortes, sobre todo cuando dominaban en ellas los partidos de los censores; a las cuales Cortes las piden algunos ya, no tan cosoberanas, sino tan archicosenas, que sean ellas las que hagan a los Gobiernos, las que nombren y separen a los ministros y, por supuesto, las que determinen a cualquiera hora si ha de ser monarquía o no, la suprema representación del poder.

Y después de ésta, hagamos otras dos observaciones: que tanto los laboristas como los conservadores y liberales ingleses han estado en su sitio, en el que les señalaban su significación y sus antecedentes, manteniendo sus respectivos puntos de vista, sin escamoteos, y sin acomodos; y que los últimos, esto es, los conservadores y los liberales, han juntado sus votos, sin que los primeros teman que ponga nadie en tela de juicio su consecuencia votando una enmienda liberal, ni los dé frío ni calor a los segundos el que la caterva plebea los mojee de reaccionarios.

—¿Veis, se nos «dirá»—las excelencias del Parlamento? Y nosotros contestaremos que no las vemos, aunque abrimos de par en par los ojos de la cara y los ojos de la inteligencia, y que lo que ve-

mos, si acaso, son las excelencias de los políticos ingleses y el modo especial de ser de ese pueblo, que le permite sobreponerse a todas las lamentables derivaciones del sistema. Porque a parte de que éste sea mejor o peor—nosotros lo tenemos por pésimo—é los estragos de él son menores allí donde las naturalezas pueden y saben resistirlo, como las epidemias del cólera morbo asiático son menos intensas en unas que en otras naciones, según el ambiente que encuentra para su desarrollo el terrible microbio.

No recuerdo que escritor liberal hablaba no hace mucho de una política climatológica; y aun cuando él no se entusiasma con ella, es lo cierto que el clima, la geografía, el ambiente de un país tienen una influencia decisiva en la forma de gobierno, dado que lo tienen sobre el hombre, pues no es igual el temperamento del que ha nacido y vive en el Norte, al del que ha nacido y vive en el Sur, ni el régimen político en la montañosa Suiza puede ser parigual al de la dilatada estepa rusa. Y por eso cabría que en Inglaterra se lanzara un profesor, verbigracia, a hacer, delante de sus discípulos, la apología de la bomba de dinamita, sin que a él, personalmente, le aconteciera nada malo; mientras que al catédrico que aquí se permitiera tales insensatos atrevimientos, le pondría al día siguiente de escuchar su lección, un petardo bajo su silla, cualquiera de sus oyentes.

Lo que quiere decir que bien estarán los ingleses con su Parlamento; que lo disfruten muchos años y que les sirva de salud; pero para nosotros, los españoles, ese sistema, que no es nuestro, que no responde a nuestra manera de ser, a nuestra tradición, a nuestras costumbres, a nuestro temperamento, a nuestra constitución interna, en una palabra, es grandemente nocivo; y el mayor bien que se le puede deparar a España es el de librarla definitivamente de él.

Miguel Peñafiel

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La opinión de «Azorín»

¿Qué leen vuestros hijos?—preguntábamos hace una semana a nuestros lectores.

Y como un eco de nuestra pregunta, o tal vez como una respuesta, encontramos en un periódico madrileño de gran circulación un artículo en que se estudia el mismo tema. Este artículo está firmado por «Azorín» y coincide en un todo con nuestro humilde trabajo.

¿Qué es lo que leen los niños?—preguntaba a su vez «Azorín».

Y él mismo responde: «Quince o veinte periodiquillos llenos de historias ridículas, estúpidas e ineptas; casi todos esos periodiquillos están editados en Barcelona, y son todos unos iguales a otros».

Nos lamentábamos en nuestro trabajo de que no se hubiera creado en España una literatura verdaderamente infantil. También «Azorín» lo lamenta y confiesa que aquí... «no existen verdaderos y bienhechores periodicos para niños».

La mala prensa infantil, como los espectáculos impropios de niños que se dejan ver a los niños—según «Azorín», según nosotros también—, «vician, entorpecen y ensucian la imaginación» para «toda la vida». No lo olvides: «para toda la vida!».

«Todo en la vida es cosa de imaginación—dice «Azorín»—; las grandes hipótesis, la vedura de la ciencia, son imaginación. Lo que importa es crear, suscitar, desarrollar en el niño la imaginación, «pero desarrollar en un sentido fecundo y bienhechor». Esa es la obra de la pedagogía.

Y el cinematógrafo, actualmente—junto con las lecturas periodísticas—, «perverte y desvia la imaginación» de los niños.

Todo conspira al presente en España—libros, periódicos, espectáculos—para que las generaciones futuras se desenvuelvan irremediablemente de la «realidad española». Nada dice «España» en el ambiente moral.

Hoy no existe España para los escritores españoles.

«No será hora de poner mano en este caso espiritual?».

¿Qué llamamiento tan oportuno a la dormida conciencia española! ¿Qué cierto atisbo sobre los daños causados a la imaginación del niño!

¿Qué magistral acierto señalando como único remedio a esos males «el ambiente moral de la realidad española»!

¡Lo español, lo nuestro, lo genalmente nuestro, lo que constituye nuestro espíritu, nuestro carácter, nuestro ideal!... He aquí la base del arte y la literatura que hay que crear para los niños.

Existe un tesoro casi olvidado en las creaciones del arte popular. Nada se ha inventado comparable a las bellas creaciones de este tesoro. En ellas, la imaginación se desarrolla en un «sentido fecundo y bienhechor»—como dice «Azorín»—; en ellas nada enturbia la inocencia del niño; todo eleva el ánimo infantil a un mundo imaginativo de ingenuidad, de pureza, que ennoblecen los sentimientos y pone en los corazones tiernos de la niñez el germen de la idealidad.

Los que escuchamos en nuestra niñez estos bellos relatos populares, tan llenos de poesía, de gracia y de espiritualidad, y los hemos conservado con amor en la memoria, hemos podido observar, al llegar a la madurez de la vida, que jamás ninguna de esas narraciones verdaderamente infantiles enturbiaron nuestra imaginación, y siempre conservaron un perfume de pureza y una dulce emoción de profunda y verdadera poesía.

En ese tesoro es donde hay que laborar. Cultivar de nuevo esos motivos, desarrollarlos con nuestra sensibilidad y con nuestra visión, llevando la inspiración tradicional del idealismo español a las modernas obras de literatura infantil, a la revista para niños, al teatro y a los libros de recreo, de cuentos y consejos que urgentemente hay que editar. Así será un hecho ese «ambiente moral de realidad española» que tan oportunamente reclama «Azorín».

Luis León.

VIDA INTERNACIONAL

Las elecciones belgas

El próximo mes de Mayo se verificarán en Bélgica las elecciones para la renovación de la legislatura.

Ningún partido posee en el Parlamento la mayoría. El Poder, que había estado repartido entre los tres partidos hasta 1921, es ejercido hoy por un Ministerio compuesto, por mitades, de liberales y católicos. «Volverán a entrar en el Gobierno los socialistas, que fueron separados de él a consecuencia de la participación del ministro Anseele en una parada antimilitarista».

La mayor parte de los católicos son hostiles a que vuelvan. Ciertos elementos democráticos, sin embargo, no ocultan sus preferencias por un Ministerio tripartito, no seguramente, porque profesen muy vivas simpatías por el socialismo, sino porque temen ver que un Ministerio católico liberal se me te por la vía de la reacción.

Algunos católicos, por el contrario, particularmente el antiguo ministro Mélot, han aconsejado a su partido que estreche su inteligencia con el partido liberal, de manera que se forme una mayoría de Gobierno, sólida, deprurada, por una parte y por la otra, de sus elementos «negocios».

Otros católicos, entre ellos «Le XX siècle», aconsejan que se abra en toda su amplitud el partido católico a todos los católicos, aun a aquellos cuyas tendencias están en contradicción con el programa católico, con tal que no causen perturbación en nuestras filas. Este consejo, de la misma manera, ha sido acogido muy fríamente, pues entre dichos católicos hay algunos separatistas, es decir, partidarios de la división de Bélgica en dos Estados: Walonia y Flandes.

Esperamos que de aquí a unos días se habrá puesto fin a todas estas tentativas, cuando se haya celebrado la gran asamblea de la Unión del partido católico. Es en efecto, la agrupación de las cuatro grandes Federaciones nacionales: Federación obrera cristiana, Federación agrícola, Federación de la clase media y Federación de los Ciróulos y Asociaciones católicas.

Para concluir con este asunto diré que, en el seno del partido liberal, no ocultan los políticos anticatólicos su hostilidad a la coalición ministerial católico liberal, y a muchos de ellos les gustaría más entandarse con los socialistas, para comenzar una guerra abierta contra las libertades religiosas, dando principio por el terreno escolar. Pero el partido liberal es un partido exclusivamente de burgueses, y la burguesía, en su conjunto, es muy hostil al socialismo. Un cartel libero-socialista tendría como primer resultado la dislocación definitiva del partido liberal.

En cuanto a los socialistas, no solicitan ellos ninguna alianza. En el transcurso de la campaña electoral harán un esfuerzo extraordinario para llegar a ser el grupo más numeroso en el próximo Parlamento. Y esperan poder gobernar aun sin mayoría permanente, procurándose los complementos indispensables, ya entre liberales para sus proyectos anticatólicos, ya entre los demócratas cristianos para sus innovaciones sociales.

XX.

Curiosidades

Los hombres no saben elegir sombrero

Los periódicos norteamericanos comentan que algunos comerciantes avisados vayan sustituyendo su personal masculino por otro del sexo que fué débil. El hecho ha causado inquietud entre la dependencia mercantil masculina porque se aducen contra ella razones de peso.

El dueño de una acreditada y lujosa sombrerería ha dicho que jamás un dependiente suyo fué capaz de opinar acertadamente sobre el sombrero que sentaba bien a su comprador. El comprador mismo tampoco sirve para el caso.

En cambio, las señoritas que actualmente tiene empleadas en su establecimiento el genial sombrerero aconsejan al cliente lo que le conviene, saben halagarle y dejarle satisfecho y manifiestan especialidad en convencer al comprador de que precisamente el sombrero más caro es el que mejor le sienta.

En Nueva York hay 300.000 sin trabajo

Aun cuando los Estados Unidos tienen en sus cajas la mayor parte del oro del mundo, y han acaparado el mercado universal, las gentes desocupadas precisamente por haber encaucado todo, son legión. Solamente en Nueva York pasan de 300.000 los sin trabajo.

En los Círculos financieros se está estudiando si no sería conveniente influir para que bajase el dólar, único modo de que el extranjero aumentara sus pedidos y la industria ocupase más brazos.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Apostilla

Los funcionarios postales de Baleares, secundando la plausible iniciativa de sus compañeros de otras provincias, tributaron un homenaje de gratitud—consistente en el regalo de un hermoso bastón con puño de plata y adecuada inscripción en oro—al Excmo. señor don Rafael Alvarez Sereix. Justa y merecida es la ofrenda. Y puede asegurarse que escasas veces se usaron tales calificaciones con mayor propiedad que en la ocasión que nos ocupa.

La personalidad del ilustre exgobernador civil de Baleares es harto conocida y apreciada, para que tratemos de descubrirlo. Hombre de excepcionales virtudes cívicas, desempeñó, durante el régimen de la vieja política, varios cargos públicos, y su gestión de entonces puede ser analizada hoy sin recelo alguno; autoridad en la materia unánimemente reconocida, ostenta un elevado puesto en la Real Sociedad de Geografía; modelo del perfecto caballero, para todos es proverbial su estabilidad, que no distingue de clases ni categorías, y su generosidad ingénuo.

D. Rafael es la encarnación del altruismo. Con elevada alteza de miras, con ejemplar filantropía, jamás regatea su cooperación cuando la bondad de sus sentimientos lo requiere. En suscripciones benéficas, en obras que tiendan a suavizar las asperezas de la vida, nunca deja de aportar Alvarez Sereix su óbolo y su auxilio moral. Para sus ami-

gos es don Rafael su paternal protector, dispuesto en cada momento a interponer toda su veloz cerca de sus innumerables y excelentes relaciones para salvaguardar los intereses que se le recomiendan, siempre que estén inspirados en la más estricta equidad.

Cuando Correos, maltrecho por las adversidades de su sino, se sentía aislado, real y espiritualmente aislado, don Rafael le tendió noblemente su mano amiga. En campañas periodísticas, que el prestigio indiscutible de su firma autorizaba, vino constituyéndose en el más esforzado de sus peñales. Notoria es su intervención en el asunto de los cesantes y su eficaz concurso para una pronta reorganización. En los balances, que periódicamente remite a la comisión pre-excluidos, hay pruebas incontrovertibles de su altruismo.

Y esto en quien, como al ilustre Cartero honorario, no le unen a la Corporación postal otros lazos que los que su efecto y su íntima compenetración espiritual con ella han creado, es mucho más digno de reconocimiento.

Ser «agradecidos» es propio de personas bien nacidas. El Cuerpo de Correos ha patentizado una vez más su alicurnia.

Antonio Serra y Reus

Palma 12 Octubre 1924.

Tanda de ejercicios

En Porreras

El próximo domingo, día 19, por la tarde, empezará una tanda de Ejercicios, para señoras, en el Santuario de Ntra. Sra. de Montesión, de Porreras.

La tanda terminará el jueves siguiente, día 25, por la mañana.

La dirigirá el Rdo. P. Castell, C. O.

Para inscribirse, al Rdo. Sr. Párroco de Porreras.

De Manacor

Cuarenta Horas en la Iglesia del Sagrado Corazón

En los días 9, 10 y 11 del corriente mes se ha dedicado espléndida oración de Cuarenta Horas en la iglesia del S. Corazón, a su titular.

La Capilla del colegio de Hermanas de la Pureza ha cantado en todos los actos con la delicadeza exquisita de costumbre. En la misa mayor de los días primeros y tercero interpretó la misa de Angels, y en la del segundo la titulada Pío X.

En la noche del viernes, día 10 hubo sermón que predicó el Rdo. don Juan Mascará.

La iglesia estaba ricamente engalanada y con gran profusión de luces.

Fiesta de la Pureza de la Virgen

En la misma iglesia, el día 12, las referidas Hermanas de la Pureza consagraron fiesta brillantísima, como todos los años, en honor de la Pureza de María.

A las siete y media se dijo la misa de Comulme en la que la citada Capilla interpretó admirablemente una partitura de Batazzo, a voces, y el susodicho presbítero manacorrens Rdo. señor Mascará tegió en la lengua de Cervantes rica y artística guirnalda de elogios de la virginal Pureza de María Inmaculada.

Cerróse la magnífica fiesta por la noche, con un piadoso ejercicio, sermón por el orador de la mañana, Te Deum y reserva del Santísimo, que efectuó el rector de aquella iglesia Rdo. don Juan Durán.

Para tomar parte en estas solemnidades vinieron de Palma la Madre Arróm, Asistenta general, aquí tan estimada, y las Madres Juan organista, Truyots y Durán, cantoras, naturales estas tres de nuestra ciudad.

Repartición de premios

A las cuatro de la tarde del día mismo de la fiesta de la Pureza verificóse en un amplio salón del prestigioso Colegio que las citadas Hermanas poseen adjunto a la indicada iglesia del S. Corazón, un acto en extremo simpático: la repartición de premios a las alumnas examinadas al final del último curso.

El salón estaba hecho un racimo humano, pues era incapaz de contener a la numerosa y distinguida concurrencia.

Presidían el teniente de Alcalde don Pedro Muntaner y el concejal don Gaspar Forteza en representación del Ilmo. Ayuntamiento, varios sacerdotes, la ya nombrada Madre Arróm y la Superiora de la casa, Madre Arbona.

Un selecto coro cantó con afinación sama el «Himno a la Pureza», cuya letra y músi-

ca son del M. I. señor don Francisco Esteve, canónigo de Palma; se leyó la lista de las alumnas agraciadas con distinción o premio; y éstas pasaron luego a recibirlos de manos de los señores concejales, entre el aplauso y felicitaciones de los asistentes.

Mercieron banda de honor las señoritas Catalina Nebot, Margarita Fuster y Catalina Roselló; obtuvo el primer premio de labores la señorita María Flaquer; y segundos premios las señoritas María Bonnin, Margarita Llodrá y Juana Fuster.

Acto seguido pronunciaron en castellano breves discursos de circunstancias el Rdo. don Juan Mascará y el que suscribe estas líneas. Terminóse con el canto del armonioso «Coro de los filisteos».

Después las párvulas hicieron las delicias de todos con sus graciosos juegos rítmicos ejecutados en el patio del Colegio.

A las ilustradas y piadosas Madres de la Pureza y a las alumnas premiadas, lo mismo que a sus familias, nuestro más efusivo y sincero parabién.

(Seguiré).

P. Domenge, Pbro.

Manacor, 13 de Octubre de 1924.

«Asistencia Palmesana»

La Junta de festejos de esta Sociedad, ha quedado constituida en la siguiente forma: Director, don Antonio Arbona Garau.—Contador, don Nicolás Casellas Ferrer.—Depositario, don Angel Gil Rufz.—Secretario, don Gabriel Artigas Coll.

Vocales: 1.º, don Miguel Paigserver Fiol; 2.º, don Nicolás Cortés Forteza; 3.º, don Jorge Martí Roselló; 4.º, don Rafael Monserrat Salvá; 5.º, don Tiburcio Florez Vicente; 6.º, don Bartolomé Fullana Salas; 7.º, don Miguel L. Palmer Gibert.

Pesca con almadravillas

Hemos recibido las siguientes líneas: «Por la Comandancia de Marina de esta Capital se ha puesto un edicto haciendo saber que el domingo día veintiséis del actual y a las nueve horas de su mañana tendrá lugar en la citada Comandancia el sorteo para la pesca con el arte llamado Almadravilla».

Los que deseen tomar parte en el sorteo deberán presentar las artes y embarcaciones en esta Comandancia de Marina para su reconocimiento en la mañana del viernes día veinticuatro.

También podrán presentar embarcaciones y artes ante los Celadores de puerto designados para este servicio, el mismo día 24 en Capdepera, Porto Colom, Cala de Santanyi y Colonia de Campos.

Lo que se publica para conocimiento de los pescadores de dicha clase de pesca».

La campaña de Marruecos

Telegrama oficial

El Excmo. señor General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra en telegrama de 14 del actual dice al Excmo. señor Capitán General de este Distrito lo siguiente:

«El Presidente Directorio Militar en conferencia con el Presidente interino dice hoy lo siguiente: La situación es estacionaria en pista Xauen, donde hoy se ha convocado fácilmente, Tetán Jemis Gozal y retaguardia y decreciente presión sobre Xauen y más graves los sectores Mexera, Dra Asef y Macizo Beni Aros, pues los puestos y servicios se debilitan por los constantes ataques del enemigo y prolongado asedio. La columna de Dra el Asef y refuerzo de Xauen quedará organizada el 16 y el 17 o el 18 la del Sector de Beni-Aros, pero no hay fuerzas para la de Mexera ni para otras que convendría sobre Beni Maaden. Cuando se hagan los repliegues de Xauen y Zoco el Jemis tendremos fuerzas para todo. Mañana proseguirán operaciones en Sector Beni-Aros, concurriendo columnas Bad el Ser Gozal. Aparte lo dicho no hay nada saliente. Muy cariñosos saludos. Lo traslado a V. S. para su conocimiento y el de los Gobernadores Militares.»

El teniente Morey

Ayer, a bordo del vapor-correo de Alicante, llegó a Palma, para reponerse de las heridas que recibió en Xauen durante el asedio, el teniente de Infantería don Pedro Morey Gralla.

Este viene muy mejorado de las heridas. Lo celebramos, y le deseamos pronto y total restablecimiento.

Suscripción para los soldados expedicionarios de Palma

Suscripción abierta por el Ayuntamiento de Palma para adquirir impermeables con destino a los soldados expedicionarios del regimiento de Palma y para costearles también el equisuldo de Navada.

Pesetas

Suma anterior	12025
D. Jaime Magraner Vidal	25
Antonio Valls Valeriolé	25
Guillermo Mas Tautler	25
Jaime Bosch Oliver	25
Luis Díaz Rodríguez, Juez de 1.ª Instancia de la Lonja	25
D. Domingo Bennassar Sánchez	25
Isidoro Ripoll Ginjaimé	25
Total	12 800

Novillada

Se nos dice que, para el próximo domingo, se prepara en Alcúdia una novillada a beneficio de los soldados de aquella ciudad que están en Marruecos, formando parte de los batallones expedicionarios.

En la novillada alternarán distinguidos aficionados de aquella localidad que lidiarán y darán muerte a dos becerraes de la ganadería de San Sant Marí.

El "Fomento del Turismo,"

La línea semanal Palma-Tarragona Hemos recibido la siguiente nota oficiosa de la Sociedad "Fomento del Turismo,"

«En contestación al oficio que por acuerdo tomado en la última sesión se envió a la Delegación de la Transmediterránea en Palma respecto a cambio de salida y llegada del vapor de Tarragona, por tratarse de asunto de interés público y por demostrarse el mismo tiempo la buena disposición de dicha Delegación, va a continuación la respuesta recibida por esta entidad:

«Tenemos el gusto de acusar a Vd. recibo de su atento oficio 10 del que cursó, y en su contestación nos es grato comunicarle que anticipándonos a los deseos que usted nos expresa propusimos a nuestra Dirección a raíz de la implantación del servicio con Tarragona una modificación en su itinerario, arreglándolo en forma que sea de más utilidad para el público, proposición que será sometida a la Dirección General de Navegación, cuando después de unos meses de servicio pueda ser demostrado que a la práctica resultaría beneficiosa la citada modificación.

Es imposible precisar ahora si son precisamente los días que ustedes indican los que convendría adoptar, pero cónstele que al so-

licitar el cambio, procuraremos tener en cuenta el beneficio de los intereses del país para nosotros tan respetables.

Dios guarde a Vd...»

Notas de sociedad

De viaje

Anoche salió para Barcelona, en el «Rey Jaime II», el teniente de Infantería don Pedro Socías Morell.

También salieron don Ricardo Massanet, don Juan Mas, don Jerónimo Casas y don Matías Alomar.

—Hoy han llegado de Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I», el Rdo. P. Buenaventura, Vicario General de los Padres Capuchinos en Beneficencia (Nacaragua).

También han llegado los Padres Hilario de Arenys de Mar y Pedro de Marraixí, capuchinos.

En el mismo buque han llegado el Reverendo señor Martorell, Capellán Castrense retirado, el joven don Juan March y su señora madre doña María Audibert, don José Ferrer y señora, don Miguel Labrás y señora, el comerciante don Antonio Balsach, la señora viuda de Molina e hijo, don Juan Salpó, don Salvador Galland y don Juan Felu.

En el «Jaime I» también han llegado el jefe de las oficinas de los F. C. de Mallorca don Honorato Font.

Ingreso

Previo oposición, ha ingresado en el Cuerpo de Prisiones nuestro paisano don Miguel Morey Cabrer.

Fallecimientos

En Ibiza, ha fallecido, a edad avanzada, don José Torres Ribas, hermano del señor Obispo de Mallorca.

El señor Torres, por sus cualidades gozaba de generales simpatías, habiendo sido su muerte muy sentida.

Destacase en paz.

Enviarnos nuestro sentido pésame al respetable Prelado de Menorca.

—Ha fallecido el Honor Miguel Carrió Moll, conductor del predio «Sos Sastres», de Artá.

El finado gozaba de muchas simpatías, y su muerte ha sido muy sentida por cuantos le conocían.

Ayer se efectuó el entierro y esta mañana debían celebrarse los funerales en la Iglesia de Capdepera.

R. I. P.

Reciba su familia, especialmente su afligida esposa e hijos, nuestro pésame.

La entidad local de Mancor

Del nuevo Estatuto municipal

Con fecha 9 del corriente fué acordada por el Ayuntamiento de Selva la constitución de entidad local menor en favor de Mancor, atendiendo a una instancia firmada por la mayoría de vecinos de Mancor, Bintrarral, Masanella, Ca'n Galina y diseminados que hacen vida común con los vecinos de dicho sufragáneo.

La fiesta de Santa Teresa

En la Iglesia de las Teresas

Con motivo de ser ayer la festividad de Santa Teresa, se celebraron, en su Iglesia titular, solemnes cultos que dedicaban a la Santa sus devotos.

Por la mañana, desde las seis, se celebraron Misas ca la media hora hasta las diez de la mañana.

A las siete y media, se celebró la misa de Comunión general.

Fué el celebrante el Rdo. P. Lucas, Provincial de los Padres Carmelitas de Cataluña, quien, durante la Misa, pronunció sentida plática.

A la misa asistió numerosa concurrencia, siendo muchísimos los fieles que se acercaron a recibir el Pan de los Angeles.

A las diez, se celebró la solemne Misa mayor.

Celebró el Santo sacrificio el M. I. señor don Nadal Garau, Canónigo Doctoral de la S. I. C. B., asistido de diácono, por el Reverendo don Juan Niell; de subdiácono, por un Rdo. P. Mercedario, y de Presbítero asistente, por el Rdo. don Antonio Mir, Capellán del Convento.

La Misa fué cantada por la Rda. Comunidad.

Por la tarde, se celebró la continuación de la Novena que hoy terminará.

Durante todo el día, y singularmente a los

divinos oficios, fué muy numerosa la asistencia de fieles, demostrándose así la gran devoción que en Palma se siente por Santa Teresa de Jesús, inclita Re-formadora del Carmelo.

La Iglesia estuvo adornada con exquisito gusto y profusamente iluminada.

Vida deportiva

El Campeonato de Baleares, de foot-ball

Ante los representantes de los Clubs federados, de segunda categoría, se celebró, en el local social del Comité provincial, el sorteo de fechas para jugar el próximo Campeonato de Baleares 1924.

El calendario quedó sorteado y aprobado en la siguiente forma:

Primera vuelta

26 Octubre 1924.—Alfonso Baleares y Manacor Constancia.—9 Noviembre 1924.—Alfonso Manacor y Constancia-Regional. 25 Noviembre 1924.—Regional Alfonso y Manacor-Baleares. 7 Diciembre 1924.—Constancia Alfonso y Baleares Regional. 21 Diciembre 1924.—Constancia Baleares y Regional Manacor.

Segunda vuelta

4 Enero 1925.—Baleares Alfonso y Constancia Manacor. 18 Enero 1925.—Manacor-Alfonso y Regional Constancia. 1.º Febrero 1925.—Alfonso Regional y Baleares Manacor. 15 Febrero 1925.—Baleares Manacor y Alfonso-Constancia. 1.º Marzo 1925.—Alfonso Constancia. 15 Marzo 1925.—Regional Baleares. 29 Marzo 1925.—Baleares Constancia y Manacor Regional.

Circular del Rvmo. Sr. Obispo

Ordenando la oración "ad petendam pluviam"

El Boletín Oficial del Obispado publica la siguiente circular:

«Siendo insuficiente, según nuestras noticias, la lluvia de días pasados, a fin de implorar este beneficio del cielo para la próxima siembra, venimos en disponer que en todas las Misas en que lo permita la rubrica se diga la oración «adpetendam pluviam» y se hagan rogativas en los pueblos donde los Párrocos lo estimen necesario. Cesarán los Sacerdotes de recitar la mencionada oración cuando la lluvia sea general, y bastante en toda la Diócesis.

Palma 9 de Octubre de 1924.

El Obispo

Comisión de Ensanche

Previamente convocada, se reunió, en la Casa Consistorial, la Comisión de Ensanche, bajo la presidencia del señor teniente de Alcalde don Javier Moragues Manzano, Delegado por la Alcaldía para cuantos asuntos afectan al Ensanche de esta ciudad, con asistencia de los señores Honorato Salom Cabrer, Juan Villalonga Fella, Ramón Cortés Aguiló, Domingo Bennassar Sánchez, Miguel Trián, Miguel Pons Bujosa, Delegado del Arbolado, y don Jaime Bsbal, Inspector del mismo.

Después del despacho ordinario de varios asuntos de trámite, los reunidos, con la asistencia técnica, pasaron a visitar varias vías del Ensanche para estudiar sobre el terreno, la calidad del arbolado que debe plantarse en las mismas, a cuyo efecto convinieron en informar a la Permanente que la plantación que en breve se hará se ajuste a los siguientes extremos:

1.º—Calle del General Ricardo Ortega, desde la del Socorro a la Avenida de Estanislao Figueras, «plateros».

2.º—Avenida de Estanislao Figueras, en su parte comprendida entre la Escuela Graduada y lo que fué Puerta de San Antonio, lados paseo central «plateros», lados aceras «truhanas».

3.º—Reina Victoria Eugenia, en el trozo comprendido en la plaza interior de la Puerta de San Antonio y la Avenida de Estanislao Figueras, «truhanas».

4.º—Calle de Honderos, o sea la antigua carretera de Luchmsyor, «tilos» en toda la porción de dicha calle donde existen construcciones urbanas.

5.º—Calle de Pl y Margall. En el tramo comprendido entre la Avenida de Alejandro Rosselló hasta el garage del señor Bibiloni, y desde la Plaza de García Orell hasta la Plaza del predio Ca's Serradó, «plateros».

6.º—Calle del Marqués de la Fuensanta, lado derecho entrando por la Avenida de Alejandro Rosselló, «plateros».



El Honor Miguel Carrió Moll

Conductor del Predio "Sos Sastres,"

HA FALLECIDO

DESPUÉS DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

A. E. R. I. P. A.

Su desconsolada esposa, hijos y demás familia al participar tan sensible pérdida, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

7.º—Calle de Jafuda Cresques, en su parte comprendida entre la calle de Infanta Isabel y la de Reina María Cristina, «Plateros»; de permitirlo el estado de ciertas obras de desmonte que se realizan, se colocarán «plateros» en la calle de Rosselló y Cazador.

Además, se convino en cubrir las bajas existentes en el arbolado de las vías de la nueva urbe.

Después, la Comisión pasó a visitar cierta construcción que invade la vía pública en la calle de Balmes, en su ángulo con la calle de Aragón.

El propietario de dicha construcción se mostró dispuesto a secundar la iniciativa de squella, la cual tiene el decidido propósito de hacer desaparecer el cercado de referencia que sobre estrechar la vía pública afea la entrada de tan hermosa calle.

La Intendencia a su Patrona

El cuerpo de Intendencia de esta guarnición conmemoró ayer con una Misa la festividad de su Patrona, Santa Teresa de Jesús.

Tuvo lugar la Misa en la Iglesia del Socorro, habiendo empezado a los diez.

Asistieron el teniente coronel jefe accidental de la Sección, don Venancio Recio; el capitán comandante de la misma, don Julio Oliva, y los restantes jefes y oficiales del cuerpo. Asistió también la fuerza de la Sección, al mando del teniente don Bartolomé Bennassar.

Terminada la Misa, los señores Recio y Oliva revistaron, en la plaza del Socorro, la faerza.

Más tarde, en el cuartel, se sirvió a la tropa un rancho extraordinario.

Hoy, en la propia Iglesia, ha costeado la Intendencia otra Misa en sufragio del alma de los muertos de Intendencia.

La pesca del "bou,"

Ha comenzado ya la pesca del «bou».

No han salido aún, para dedicarse a tal faera, todas las parejas, pero estas pocas que faltan salir lo harán dentro de pocos días.

Este año se ha introducido una novedad: distintas barcas del «bou» han sido dotadas de motor, lo cual permitirá que aun puedan pescar los días de calma absoluta, cosa que no hacían antes, en que iban exclusivamente a la vela.

En la Audiencia

Sentencia

El Tribunal de Derecho de esta Audiencia ha dictado sentencia en la causa instruida contra L. G. M., sobre lesiones por imprudencia temeraria, y por ella se absuelve libremente al procesado, declarándose las costas de oficio.

Oposiciones

a Subdelegado de Medicina del distrito de la Lonja de esta Capital

Cumpliendo el artículo sexto del Reglamento, el Tribunal deliberó y acordó elevar la propuesta a favor de don Bernardo Obrador y Nadal, por unanimidad.

El Tribunal ha visto con gusto la actuación en todos los ejercicios y competencia

demostrada por el opositor don Juan Vlezuela.

La Junta de Sanidad debe informar lo consiguiente para que el Gobernador nombre al proponente.

El Registro Fiscal, terminado

En una de las sesiones anteriores, el Alcalde, señor Llompart, dió cuenta a la Comisión Permanente de haber terminado todas las operaciones para la confección del Registro Fiscal, habiendo tenido frases de gran elogio para el concesionario del mismo, don Juan Sans y Castañá.

A continuación publicamos algunos datos relativos al Registro Fiscal de edificios y solares de esta población, realizado por el señor Sans:

Número de fincas:	601
Solares:	601
Fincas de planta baja:	5.467
Id. de un piso:	5.588
Id. de dos pisos:	1.456
Id. de tres pisos:	1.019
Id. de cuatro pisos:	599

Total número de fincas: 14.703

De éstas son de carácter público: 250

Están clasificadas en la siguiente forma:

Del Estado y Real Patrimonio:	50
De la Diputación Provincial:	10
Del Municipio:	21
Religiosos:	111
Ferrocarriles, tranvías, espectáculos:	29

Con el total de: 250

Valor de la Propiedad Urbana de todo e término municipal, pesetas 145 755 518 28.

Aprobado el Registro Fiscal, contribuirá Palma por Contribución Urbana, con inclusión de recargos, 939.517 60 pesetas.

Pagaba antes, o sea en 25 24, con aumento de 25 p. 625.830 55 pesetas.

Aumento que supone anualmente: pesetas 315 687 05.

Teatrales

Principal

El primer actor señor Maximino celebró anoche su beneficio.

Se representó «Juventud de príncipe», de Meyer Foerste, obra que es aceptable.

El beneficiado fué muy aplaudido por el público, que era numeroso.

Ayuntamiento de Palma

Habiendo acordado la Comisión Municipal Permanente la confección de unos trajes de paño para los Porteros y Botones de la Casa Consistorial, se hace público que en el Negociado de Gobierno y Policía, se admitirán ofertas, acompañando muestras de la tela y precios, hasta la hora 12 del día 22 del corriente.—Palma, 15 Octubre de 1924.—El Alcalde, Antonio Alfredo Llompart.

Bachillerato

Clases particulares tanto por grupos como por asignaturas sueltas por profesor competente. Informes: Centro de Anuncios, Informes: Montesión, 53, 2.º

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

El Congreso de Medicina de Sevilla

Madrid, 15 (5 30)

Animación.—Los exploradores madrileños

Sevilla.—Reina gran animación con motivo del Congreso Internacional de Medicina que va a celebrarse en esta ciudad.

Por la tarde, han llegado los Exploradores madrileños que instalaron sus tiendas de campaña en el parque de la Exposición.

Les recibieron sus compañeros de Sevilla y las autoridades.

El desfile de los exploradores fué brillante.

Madrid, 16 (1 00)

Llegada del Rey

Sevilla.—En el expreso de Andalucía, lle-

gó S. M. el Rey, acompañado de su séquito.

El Monarca viene para presidir la sesión inaugural del Congreso de Medicina.

En la estación, le esperaban el Infante don Carlos, el arzobispo y las autoridades civiles.

Visitas del Monarca

Sevilla.—El Rey estuvo en el puerto para visitar el destructor «Alceio».

Luego fué al campamento de Pineda, visitando el cuartel de caballería.

Sesión inaugural del Congreso.—Discurso de D. Alfonso

Sevilla.—En el teatro de San Fernando, que ofrecía espléndido golpe de vista, se ha celebrado la sesión inaugural del Congreso de Medicina.

Ocupó la presidencia S. M. el Rey, acompañado del Infante don Carlos y de las demás autoridades.

Pronunciaron discursos atisivos el Presidente y el Secretario del Congreso, los delegados de las Repúblicas sudamericanas y de Portugal, y finalmente el Rey.

Este declaró abierto el Congreso.

Recogió las manifestaciones de los oradores sobre la paz del mundo; y dijo que la presencia del delegado de la Sociedad de Naciones es un acierto para que los congresistas lleven a sus pueblos el anhelo de que cuanto antes se supriman las guerras.

Indicó que no debe olvidarse que es preciso, para lograrlo, que preceda el desarme de todos los cuerpos.

Lamentó no haya en el Congreso todo el material médico necesario, y ofreció un esfuerzo grande para que España no quede atrás en los progresos de la Medicina.

Terminó dedicando un saludo entusiasta a los hermanos de América.

Más visitas del Rey.—Este regresa a Madrid

Sevilla.—Terminada la sesión inaugural, el

Rey visitó el hospital de la Cruz Roja y la Exposición de Higiene y Farmacia, instalada en el Palacio de Bellas Artes y que él inauguró.

Por la tarde, se le obsequió con un té en la Capitanía general, y a las ocho de la noche tomó el expreso para regresar a Madrid.

En el Consejo Supremo de Guerra y Marina

Madrid, 15 (1 40)

La sentencia contra un guardia civil

Se ha visto, en el Consejo Supremo de Guerra y Marina, la causa instruida contra el guardia civil Angel Msfey, a quien defendía el capitán de caballería señor Vezcasto.

El hecho ocurrió en Llerena. El procesado mató, de un tiro, a una muchacha que había sido su novia.

El Consejo de guerra ordinarlo estimó el

hecho como un homicidio, apreciando la agravante de elevesia. Le condenó a 17 años de presidio.

El Capitán general de la región discrepó de la sentencia, por no estar conforme con la agravante de elevesia.

En la sesión celebrada ayer por el Supremo, el Fiscal ha reconocido aquella agravante, conformándose con la pena impuesta, y el defensor la negó.

La fiesta de la Intendencia

Madrid, 16 (1 00)

En Madrid

El Cuerpo de Intendencia militar celebró ayer fiesta en honor de su patrona, Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, se celebró Misa solemne, en la Iglesia de los Jerónimos, asistiendo el Gobernador militar y los generales señores Romeo y Bavilés y otros jefes del cuerpo con todos los oficiales francos de servicio.

Los soldados fueron obsequiados ayer con un rancho extraordinario.

De Provincias

Madrid, 16 (1'40)

De Badajoz.—Se suspenden los festejos. —El Gobernador, a Sevilla—Alcalde desterrado

Badajoz.—A consecuencia de las fuertes lluvias caídas sobre esta ciudad, se han suspendido las ferias y fiestas.

Ayer salió para Sevilla, con objeto de asistir al Congreso médico, el Gobernador civil de esta provincia.

Por haber desobedecido al Delegado gubernativo de su partido judicial, ha sido desterrado el Alcalde de Zafra, don Casimiro Gómez.

Partido de fútbol accidentado Badajoz.—Entre los equipos «Racig» de Madrid y «Vitoria», de Lisboa se jugó ayer un interesante partido de fútbol.

Durante el encuentro, se suscitó un fuerte incidente entre un jugador portugués y otro español.

El Alcalde interino pronunció elevadas frases que conciliaron a ambos jugadores, que se abrazaron en el campo, continuando el partido con gran cordialidad.

De Lugo.—Autobús que vuela.—Un muerto y once heridos graves

Lugo.—Cuando regresaba de Monforte, volcó cerca de la estación de esta capital un autobús con pasajeros.

Del accidente resultaron el conductor muerto y once pasajeros heridos gravemente.

De Vigo.—El expresidente de Chile Vigo.—A bordo de un trasatlántico alemán que recaló anoche en este puerto, venían como viajeros el expresidente de Chile señor Alexandri y su familia.

A bordo le cumplimentaron las autoridades de esta ciudad y el Consol de Chile.

Madrid, 16 (5'30)

De Córdoba.—El Rey, de paso Córdoba.—En el expreso de Andalucía, llegó, de paso para Madrid, Su Majestad el Rey.

En los andenes, el Monarca habló con el señor Obispo de la terminación de las obras de la Catedral; y con el alcalde, del proyecto de canalización del Guadalquivir.

También S. M. felicitó al capitán Canella por su heroica actuación en Baharrax.

El gentilejón al Monarca durante su breve permanencia en la estación.

La campaña de Marruecos

Madrid, 15 (1'40)

Noticias de Melilla.—Movimiento de fuerzas.—Otras noticias

Melilla.—En un avión, pilotado por el capitán Gallarza, marchó a Tetuán el comandante Ruada.

—La fiesta de la raza se celebró con gran brillantez. Se concedió la flor natural al poeta malagueño don Carlos Valverde.

—Ha llegado el general Souza, quien cumplimentó al general Sanjurjo.

—Desde Tayudait, han sido ahoyentados grupos de rebeldes que trataban de apoderarse del ganado de los indígenas afectados.

—Columnas que salieron de Dar Drius y Tafersit han convoyado Isen Lasen y otras posiciones del sector de Tizzi-Azza y Benitez.

Otra columna, formada del batallón de Gerona y de elementos auxiliares, salió de Dar Qabdan, reconociendo los terrenos de Afra y llevando a aquellas posiciones un convoy.

Otra columna, formada del batallón de Melilla y de una compañía de regulares, reconoció la Alcazaba roja y el zoco de Bu-Ermana.

De Dar-Drius, salió otra columna, formada por fuerzas de caballería de Alcántara, el batallón infantería de Vergara y fuerzas auxiliares, que ha desarrollado un supuesto táctico sobre Halant.

«Las columnas siguen avanzando»

El general Portal, miembro del Directorio, despachó ayer, en Palacio, con el Rey, y a la salida del regio Alcázar nos manifestó a los periodistas que nada había de Marruecos, a no ser que las columnas siguen avanzando, estableciendo puestos.

Informes: Montefión, 58, 2.

En Melilla y Lercas. Preparación para la licencia

EL AGUILA

PARA CEMENTERIO

PAROLLOS Y CORONAS

Destinos a Marruecos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica los destinos a los batallones expedicionarios que operan en África de tres capitanes y 39 tenientes, todos de infantería.

Las preguntas del público

En el negociado de Marruecos, en el Ministerio de la Guerra, en que se informa de la situación de los soldados que se hallan en África, se ha fijado una advertencia que dice:

«El exceso de trabajo sobre la capacidad de la comunicación telegráfica con Marruecos en estos días hace que no pueda contestarse urgentemente a las preguntas que hace el público».

Dice Magaz.—No conferenciarán en Sevilla el Rey y Primo de Rivera

Poco después de las cinco de la tarde, llegó el contraalmirante Magaz a la Presidencia, donde había, esperándole, más periodistas que de costumbre.

Le preguntaron los reporteros si era cierto, como se decía, que se proponían coincidir en Sevilla, para conferenciar, el Rey y el Marqués de Estella.

El Presidente interino desmintió absolutamente el rumor, y luego nos dijo que no había noticias nuevas de Marruecos y que asistiría más tarde a un té en la Legación de la República de El Salvador.

Propuestas de ascenso y la laureada En la reunión del pleno que celebrará hoy el Consejo supremo de Guerra y Marina, se resolverán las propuestas de ascenso de los muertos en la guerra comandante Rodríguez, teniente Borell y alférez del Arco, a también se estudiará la concesión de la Cruz laureada de San Fernando al capitán Fernández y al alférez Vázquez.

Madrid, 16 (1'00)

Esperando los restos del capitán Ochando En esta capital se prepara un gran recibimiento a los restos mortales del capitán de Estado Mayor señor Ochando, que pertenecía al Cuerpo de aviación.

El recibimiento se lo tributarán sus compañeros de cuerpo y los amigos del general Ochando.

El capitán Ochando falleció en Tetuán el día 12.

Con este triste motivo se recuerda, también, la muerte de su hermano, Federico Ochando, que falleció en la misma ciudad a consecuencia de heridas recibidas en un combate, durante la guerra del año 15.

Desde la Estación de Mediodía el cadáver será conducido a la Sacramental de San Justo.

En la estación desde las primeras horas de la mañana, se dirán Misas en sufragio de su alma.

Madrid, 16 (1'40)

Millán Astray, destinado a Marruecos El «Diario Oficial» del Ministerio de la Guerra dispone que se incorpore urgentemente, a los órdenes del Alto Comisario, el teniente coronel Millán Astray jefe de la Legión extranjera, quien sin embargo conserva su destino en la península.

Más destinos a Marruecos

Con objeto de cubrir bajas, dispone, también, el «Diario Oficial» que se incorporen urgentemente al Ejército de Marruecos, un comandante, un capitán, ocho tenientes y un alférez pertenecientes a distintas armas.

El contraalmirante Magaz en la Presidencia.—La incorporación de reclutas afecta únicamente a los del servicio activo

A la hora acostumbrada, llegó a la Presidencia el Contraalmirante Magaz.

Nos manifestó a los periodistas que carecía de noticias de Marruecos.

Después, nos añadió, que en vista del alcance que se había dado a la reciente Real Orden sobre la incorporación de los reclutas a filas él deseaba que se hiciera constar que ello no significaba ni movilización, ni llamadas de reservas, pues el Directorio no ha pensado ni por un momento en adoptar tal medida, refiriéndose con esta llamada únicamente los que se encuentran en servicio activo.

Reunión del Directorio.—El temporal impide comunicar con Marruecos

A las nueve y diez minutos, terminó ayer la reunión del Directorio.

A la salida, el general Vallespinosa nos dió a los periodistas la siguiente referencia oficial del Consejo:

Han asistido a la reunión los Subsecretarios de Guerra y Gobernación y el Director General de Administración, señor Calvo Sotelo.

Este, nos dijo, ha sido el único día que no hemos podido comunicar con Marruecos por efecto del temporal que continúa.

A pesar de nuestros esfuerzos no ha sido posible cruzar una sola palabra.

Suerte que hoy no esperábamos grandes cosas ni ninguna operación importante.

Por ello, nos añadió, nos vamos tranquilos a nuestras casas.

La actuación del Directorio

Madrid, 15 (1'00)

Despacho de Magaz.—Visita

El contraalmirante Magaz despachó con los Subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia, Fomento y Gobernación.

Recibió también la visita del Cardenal Prímado.

Visita a Vallespinosa

Al general Vallespinosa le visitó ayer el Presidente del Supremo.

Madrid, 16 (1'00)

La mañana de Magaz

El Marqués de Magaz despachó, en la Presidencia, con los Subsecretarios de Estado, Gobernación y Hacienda y con el Vicepresidente interino del Consejo de economía nacional.

Conferenció también con el Subdirector de la guardia civil, general Laspeñas.

DEL EXTRANJERO

Madrid 16 (1'00)

De China

Sarghai.—Las tropas del general Che-Kiang han atacado el barrio francés, siendo rechazadas por marinos de la armada francesa.

Las tropas de Che Kiang, al verse rechazadas, se entregaron el saqueo de los barrios chinos de la ciudad.

Tckio.—El general chino Lu ha llegado a Nagasaki, acompañado de su Estado mayor.

La política alemana

Berlin.—El partido católico alemán del centro ha publicado un manifiesto enuncian-do que se hallan dispuestos a colaborar con el partido nacionalista, pero con la condición de que el partido democrata forme parte del gobierno. La actitud adoptada por el partido católico es casi seguro provocará la solución de la crisis dentro plazo brevísimo.

El empréstito alemán

Nueva York.—La suscripción al empréstito alemán ha constituido un hecho extraordinario. Los empleados de los bancos no podían atender al numeroso público y ha sido preciso cerrar las ventanillas diez minutos después de abierta la suscripción. El empréstito ha quedado completamente cubierto.

Londres.—Más de mil quinientas personas estaban esperando esta mañana la apertura de las ventanillas del banco de Inglaterra para comprar bonos del empréstito alemán.

Berlin.—Según noticias, la situación monetaria ha mejorado mucho desde que ha quedado asegurado el resultado del empréstito. Las industrias están aumentando la producción y el número de los sin trabajo decrece proporcionalmente.

El presidente del Reichsbank, Schacht, al regresar en aeroplano de Londres a Berlín, mandó un radiograma desde el aeroplano por Nauen a París dirigido al banquero Morgan felicitándole por el éxito del empréstito alemán en América.

Gestiones para un empréstito francés

París.—Se anuncia que Francia hace gestiones para contratar un empréstito con los Estados Unidos por valor de cien millones de dólares.

De Stokolmo.—Dimisión del Gobierno.—Gabinete socialista

Stokolmo.—Los motivos que han decidido al Gobierno a presentar la dimisión, según la prensa, han sido a consecuencia del resultado desfavorable de las últimas elecciones.

Considérase probable la formación de un gobierno socialista bajo la presidencia de Branding.

—El Rey ha ofrecido a Branding la presidencia del Gobierno.

En los círculos políticos se cree que Branding será capaz de formar un Gabinete que satisfaga los anhelos del pueblo.

Salida de buques rusos

Petrogrado.—Los soviets han cursado órdenes para que veinticinco buques de guerra salgan del Báltico para el lejano Oriente.

La cuestión de Mossoul

Londres.—El asunto referente al «estatuto» de Mossoul, en espera de la delimitación definitiva de la frontera, ha sido sometido por Inglaterra y Turquía al examen de la Liga de las Naciones, comprometiéndose ambos gobiernos a no movilizar tropas hasta esperar la decisión de la Liga.

El zeppelin ha llegado sin novedad a Estados Unidos

Madrid, 15 (16'00)

La aeronave llega a la costa americana, sin novedad a bordo, después de 71 horas de vuelo.—Un crucero sobre las ciudades yanquis

Nueva York.—El zeppelin, en su viaje de Alemania a América, ha cruzado sin novedad el Atlántico alcanzando, como ya telegrafiamos, la costa de América, cerca de Nueva Escocia, a las cinco de la mañana de hoy, miércoles, después de haber cambiado el rumbo a fin de evitar el azote de una tempestad del noroeste procedente del golfo de Méjico.

Los radiotelegramas del zeppelin acusaban que todo marchaba bien a bordo y que todo estaba en perfecto orden.

La aeronave ha tomado ahora rumbo directo hacia Nueva York.

El zeppelin hará un crucero sobre las ciudades de Nueva York, Filadelfia, Baltimore y Washington, antes de aterrizar en Lekehurst.

La llegada se calcula para las cuatro de esta tarde.

El zeppelin llegó a la costa americana después de setenta y una horas de vuelo y cruzó el océano Atlántico en sesenta y dos horas.

Madrid, 16 (1'00)

El paso sobre las ciudades norteamericanas

Nueva York.—El zeppelin ha llegado, procedente de Alemania, a Lekehurst, punto de destino, a las tres y cuarto de la tarde, hora media de Europa. Sin embargo, no aterrizó, prosiguiendo el viaje para volar sobre diferentes ciudades yanquis.

El zeppelin ha pasado sobre la ciudad de Nueva York a las siete y veinticinco de la mañana, a una velocidad de sesenta y cinco millas por hora y a una altura de mil metros.

Al llegar a Lekehurst, continuó su vuelo hacia Filadelfia, y llegará hasta Baltimore. Es esperado en Lekehurst, de vuelta, a las tres de la tarde de hora americana (al anochecer en Europa).

La duración del vuelo

Nueva York.—Teniendo en cuenta la diferencia de horario entre Europa y América, el zeppelin habrá estado en el aire, sin hacer alto, durante ochenta y ocho horas.

Leva a bordo todavía suficiente combustible para otras veinte y cuatro horas.

Numerosos aeroplanos escoltan al zeppelin.—La muchedumbre aplaude al paso de la aeronave

Nueva York.—Numerosos aeroplanos acompañaron al zeppelin desde New York a Washington.

Las azoteas de las casas por donde pasaba el zeppelin estaban atestadas de una muchedumbre que aplaudía y vitoreaba, mientras la platea cubierta del zeppelin brillaba a los rayos del sol.

Un radiograma al Presidente yanqui

Nueva York.—El capitán Steel mandó un radiograma al Presidente de Estados Unidos diciéndole que, durante la noche, el zeppelin había volado a gran altura, para evitar el peligro de las neblinas.

La tripulación se entregó al descanso

Nueva York.—Durante la última noche, y debido al estado del tiempo, que era sencillamente admirable, toda la tripulación pudo entregarse al descanso.

Madrid, 16 (5'30)

Aterrizaje.—Mensaje del Presidente

Berlin.—Dicen de Nueva York que a las tres y media de la tarde (hora americana) ha aterrizado, felizmente, en Lekehurst, después de 78 horas de viaje, el zeppelin alemán.

Tanto la aeronave como la maquinaria y motores están en perfecto estado.

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

La Intendencia a su Patrona

Esta mañana, en la parroquia Iglesia de Santa María del Mar, el cuerpo de Intendencia militar dedicó una misa rezada a su excelsa patrona Santa Teresa de Jesús, cuya imagen se destacaba en el altar mayor del espacioso templo.

Fuó celebrante el teniente vicario don Hilpito Fernández.

Asistieron las autoridades, comisiones del Ejército y de la Armada, una compañía de Intendencia y otra de individuos del cupo de instrucción al mando del comandante don Julián de Grado.

Después de la misa, las citadas unidades desfilaron ante los generales y jefes.

A mediodía, en el cuartel de Roger de Lauria, se sirvió a la tropa una succulenta comida extraordinaria en presencia de la oficialidad.

Mañana, a las once, en la misma Iglesia se rezará una misa en sufragio de las almas de los difuntos de dicho cuerpo.

Salida de destroyers yanquis

Al anochecer salieron con rumbo a Marsella los destroyers norteamericanos «Flusser» y «Reid», los cuales han permanecido en nuestro puerto desde el día 7.

Muerto de rabia

Después de atroces sufrimientos, falleció en el hospital un vecino de la calle de San Jerónimo. Semanas antes de su ingreso en dicho hospital, había sido mordido por un perro rabioso en la vía pública, y todos cuantos esfuerzos se hicieron para evitar el horroroso contagio resultaron inútiles.

Un manifiesto de la Unión Patriótica

Firmado por el presidente del Comité provincial de la Unión Patriótica señor Lacombe, se ha publicado un manifiesto en el que se hace un llamamiento a los buenos catalanes, a los que están convencidos de que el bienestar y prosperidad de esta amada región sólo es posible dentro de la más estrecha unidad nacional, para que ingresen en dicha agrupación política y robustezcan la obra del Directorio militar.

Consejo de guerra

La semana próxima se celebrará un Consejo de guerra contra un capitán de infantería acusado del supuesto de malversación de fondos.

Fallecimiento

Ha fallecido don José Ferrer Barbora, presidente que fué de la Comisión provincial de la Diputación.

Interesando una detención

En el Juzgado de Guardia se ha recibido un exhorto teleográfico de Valderroble, interesando la detención de Antonio Villa-

El Presidente de Estados Unidos ha dirigido un mensaje de felicitación al capitán del zeppelin.

La noticia de la feliz llegada de la aeronave ha causado en toda Alemania profunda satisfacción.

La Bolsa

Madrid, 16 (1'00)

Cotización de ayer

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior contado (69 50), Interior fin de mes (00'00), Amortizable 5 por 100 (95 90), Amortizable 4 por 100 (89 50), Banco de España (562'00), Compañía Tabacalera (254 00), Francos (38 75), Libras (33'44), Exterior (00'00), Marcos (0'00), Litras (00'00), Dólares (0 00), Coronas (00'00), Francos suizos (142 75)

Noticias varias

Madrid, 16 (1'00)

El decreto sobre casas baratas

La Gaceta inserta el anuncio Real decreto sobre casas baratas. Consta de 72 artículos y varios adicionales.

El decreto dispone que el Estado destinará a las atenciones de la ley cien millones de pesetas que se amortizarán en treinta años.

Dispone, además, que se consigne un millón anual de pesetas para intereses de los préstamos.

Reglamento Interior

La Gaceta publica una R. O. de Justicia, aprobando el reglamento interior para la Junta organizadora del Poder judicial.

Muerte de un banderillero

En el pueblo de Belmonte de Tajo se celebró anteaer una novillada en la cual fué cogido el banderillero Mariano García, que sufrió la fractura de ambas piernas por el fémur y conmoción visceral.

El infeliz torero murió a consecuencia de las heridas.

El regreso de Sánchez Guerra

Los amigos del jefe del partido conservador señor Sánchez Guerra insisten en asegurar que éste llegará el día 18 a Madrid.

Prensa Asociada

ner, supuesto autor del robo de un cáliz de plata de una ermita dea quella población.

Comida íntima

Este mediodía el Círculo del Liceo obsequió con una comida íntima al Subsecretario del Trabajo, señor Aunás

El Cardenal Reig

Pasado mañana llegará de Madrid el cardenal Reig, que se dirigirá inmediatamente a la finca «Ca'n Amat» de Tarrasa, para bendecir la unión de la hija del presidente de la Mancomunidad.

El presupuesto de la Mancomunidad La liquidación del Presupuesto de la Mancomunidad del ejercicio económico de 1925 arroja un superávit de 443. 549 pesetas.

Derribo de barracas

Las brigadas municipales derribaron hoy nueve barracas más.

El Colegio de abogados no imprimirá este año la guía

El Colegio de abogados ha comunicado al presidente de la Audiencia, que el 28 de Mayo último, cumpliendo indicaciones hechas por el Gobernador, quedó expuesta y publicada en castellano la lista de los abogados inscriptos en el Colegio.

En cuanto al oficio del presidente de la Audiencia de 7 del actual en que insta al decano para que le manifieste si efectivamente va a realizarse la impresión y publicación de la Guía judicial de Cataluña, por el corriente año, en castellano, contesta el decano, que es don Raimundo de Abadal, que la Junta de Gobierno del Colegio, en virtud del acuerdo de la general, teniendo en cuenta que la impresión es facultativa del Colegio y no obligada por sus estatutos, decidió no imprimir este año la guía.

Palos Gari

Barcelona, 15 de Octubre.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—Eduvigis, vg. y Margarita de Alacoque.

Cuarenta Horas.—Empezan en Santa Eulalia, en honor del Santísimo Ecce-Homo. Exposición a las seis. A las nueve y tres cuartos, Horas menores y Misa mayor. A las cuatro, actos de coro; a las seis y cuarto, tercera parte del Rosario, Triduo con sermón por el Rdo. señor don Jaime Sastre, Pbro. y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En los Sagrados Corazones, fiesta en obsequio de Santa Margarita María de Alacoque. A las seis, Misa de Comunión general con plática y último ejercicio del Triduo.

Visita.—A Ntra. Sra. de los Desamparados en el Socorro.

